
Une étude

Les Français et les conséquences 
politiques suite à la dissolution de 
l’Assemblée nationale

Juin 2024

pour

Jean-Daniel Lévy, Directeur délégué – Stratégies politiques et d’opinion
Pierre-Hadrien Bartoli, Directeur des études politiques



Méthodologie d’enquête
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Enquête réalisée en ligne du 13 au 14 juin 2024

Méthode des quotas et redressement appliqués aux variables suivantes : 

sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle et région d’habitation

Échantillon de 2 337 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Aide à la lecture des résultats détaillés :
• Les chiffres présentés sont exprimés en pourcentage.



Intervalle de confiance
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 2 000 personnes, si le
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,3. Il y a donc 95% de
chance que le pourcentage réel soit compris entre 8,7% et 11,3% (plus ou moins 1,3
points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur observée et la
taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis qu’il est proche pour les
sondages réalisés avec la méthode des quotas.



Le Premier ministre et la formation politique 
majoritaire souhaités par les Français
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Pensez-vous que chacune des personnalités suivantes ferait un bon Premier ministre ?

Opinion concernant plusieurs personnalités politiques pour devenir Premier ministre

- À tous, en % de « Un bon Premier ministre » -
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Gabriel Attal

Jordan Bardella

Gérald Darmanin

Raphaël Gluksmann

Bruno Le Maire

Gérard Larcher

François Ruffin

Laurent Berger

Jean-Luc Mélenchon

Boris Vallaud
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Pensez-vous que chacune des personnalités suivantes ferait un bon Premier ministre ?

Opinion concernant plusieurs personnalités politiques pour devenir Premier ministre – Détail politique

- À tous, en % de « Un bon Premier ministre » -

Intentions de vote législatives 2024 Proximité politique

Front 
populaire

Divers 
gauche

Renaissan
ce et 
alliés

Les 
Républicai

ns

Rassembl
ement 

national

Reconquê
te !

Gauche
…dont 
PCF

…dont LFI …dont PS … dont 
Écol.

Renaissan
ce

Droite …dont LR Ext. Droite …dont RN …dont 
Rec.

Sans 
préférenc

e

Gabriel Attal 26 54 87 52 30 30 39 21 19 46 54 86 50 55 27 27 24 33

Jordan Bardella 6 10 7 28 89 66 14 16 17 11 15 8 44 38 90 93 73 28

Gérald Darmanin 12 26 60 44 25 23 21 17 14 23 27 60 43 50 22 23 17 21

Raphaël Gluksmann 48 66 46 27 10 7 51 26 30 69 51 39 20 20 7 7 9 21

Bruno Le Maire 17 28 68 42 15 24 25 12 16 28 32 67 38 43 14 14 13 19

Gérard Larcher 10 19 45 49 13 35 16 14 9 19 15 44 45 53 11 8 31 14

François Ruffin 50 30 13 15 11 8 45 65 58 36 38 15 12 10 7 9 4 17

Laurent Berger 34 46 32 16 8 10 38 30 28 44 42 27 13 11 6 6 11 13

Jean-Luc Mélenchon 30 4 2 2 2 2 27 27 70 8 18 1 1 1 3 3 - 6

Boris Vallaud 17 9 6 3 1 2 17 7 19 18 17 6 2 3 1 1 - 3
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Selon vous, un gouvernement dirigé par chacune des formations politiques suivantes mènerait-il une politique correspondant tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout à vos attentes ?

Opinion concernant la couleur politique du prochain gouvernement

- À tous, en % de « Correspondrait à vos attentes » -
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Le Rassemblement National

Les Républicains

Le Parti socialiste

Renaissance et ses alliés

Les Écologistes

Reconquête

Le Parti communiste

La France Insoumise

Correspondrait à vos attentes

Dont : Correspondrait tout à fait à vos attentes
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Selon vous, un gouvernement dirigé par chacune des formations politiques suivantes mènerait-il une politique correspondant tout à fait, plutôt, plutôt pas ou pas du tout à vos attentes ?

Opinion concernant la couleur politique du prochain gouvernement – Détail politique

- À tous, en % de « Correspondrait à vos attentes » -

Intentions de vote législatives 2024 Proximité politique

Front 
populaire

Divers 
gauche

Renaissan
ce et alliés

Les 
Républicai

ns

Rassembl
ement 

national

Reconquêt
e !

Gauche …dont PCF …dont LFI …dont PS … dont 
Écol

Renaissan
ce

Droite …dont LR Ext. Droite …dont RN …dont 
Rec.

Sans 
préférence

Le Rassemblement 
National

5 10 7 27 96 75 12 10 13 13 9 5 55 50 95 97 82 30

Les Républicains 11 19 50 88 33 62 15 18 8 15 22 48 76 88 33 28 58 25

Le Parti socialiste 76 82 34 17 8 7 79 67 71 94 64 27 13 13 6 6 3 23

Renaissance et ses 
alliés

15 35 92 36 7 9 23 10 11 30 29 87 29 33 6 5 7 21

Les Écologistes 71 36 19 10 7 2 64 52 61 52 92 20 8 7 5 6 2 19

Reconquête 6 7 9 17 31 91 8 10 9 7 9 11 30 22 38 30 92 11

Le Parti communiste 52 29 4 3 6 3 49 95 60 40 35 5 3 3 4 4 1 11

La France Insoumise 54 11 2 3 4 3 45 48 93 22 33 3 4 5 4 4 1 10



Les Français et le Nouveau Front Populaire
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Les principales formations politiques de gauche (la France Insoumise, le Parti Communiste, le Parti socialiste et les Écologistes (ex-Europe Ecologie Les Verts) ont annoncé former une alliance,
nommée « Front populaire », en vue des élections législatives du 30 juin et 7 juillet prochain. A vos yeux, l'alliance conclue par la France Insoumise, le Parti Communiste, le Parti socialiste et
Les Écologistes (ex-Europe Écologie Les Verts) au sein du Front populaire est-elle ?

Perception du Nouveau Front populaire

- À tous, en % -

17

80

3

Une alliance de formations politiques qui sont plutôt
d'accord sur le fond

Une alliance de formations politiques pour réaliser le
meilleur score possible aux élections

Ne se prononce pas

Proximité politique

31

13

39

44

18

31

35

40

21

19

67

84

59

55

80

62

65

59

77

79

2

3

2

1

2

7

1

2
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Un candidat soutenu par le Front populaire

Un candidat divers gauche (dissident du Parti socialiste,
d'une autre formation de gauche.)

La liste du Parti Communiste, conduite par Léon
Deffontaines

La liste de la France Insoumise, conduite par Manon
Aubry

La liste du Parti Socialiste et de Place Publique,
conduite par Raphaël Glucksmann

La liste Les Ecologistes conduite par Marie Toussaint

Le Parti Communiste *

La France Insoumise

Le Parti socialiste

Europe Ecologie Les Verts

Vote aux élections européennes 2024

Intentions de vote législatives 2024

* Résultats à interpréter avec prudence
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Et diriez-vous que l'alliance conclue par la France Insoumise, le Parti Communiste, le Parti socialiste et Les Écologistes (ex-Europe Écologie Les Verts) au sein du « Front populaire » est une
bonne ou une mauvaise chose ?

Opinion concernant le Nouveau Front Populaire

- À tous, en % -

Proximité politique
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5

43

67

25

25

45

71

28

25
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29
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48
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1
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14
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1

4

2

1

4
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Un candidat soutenu par le Front populaire

Un candidat divers gauche (dissident du Parti socialiste,
d'une autre formation de gauche.)

La liste du Parti Communiste, conduite par Léon
Deffontaines

La liste de la France Insoumise, conduite par Manon
Aubry

La liste du Parti Socialiste et de Place Publique,
conduite par Raphaël Glucksmann

La liste Les Ecologistes conduite par Marie Toussaint

Le Parti Communiste *

La France Insoumise

Le Parti socialiste

Europe Ecologie Les Verts

Vote aux élections européennes 2024

Intentions de vote législatives 2024
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21

26

40

2

Une très bonne chose Plutôt une bonne chose Plutôt une mauvaise chose

Une très mauvaise chose Ne se prononce pas

Une bonne chose : 32%

Une mauvaise chose : 
66%

90

42

72

90

66

73

73

93

66

74

* Résultats à interpréter avec prudence

Une bonne 
chose



Les Français et une alliance Les Républicains –
Rassemblement National
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Éric Ciotti, président du parti Les Républicains, a annoncé vouloir créer une alliance avec le Rassemblement National, afin que le RN ne présente pas de candidats dans les circonscriptions où
un député Les Républicains a été élu en 2022. A vos yeux, une alliance entre Les Républicains et le Rassemblement National serait-elle ?

Perception d’une alliance entre les Républicains et le Rassemblement national

- À tous, en % -
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Une alliance de formations politiques qui sont plutôt
d'accord sur le fond

Une alliance de formations politiques pour réaliser le
meilleur score possible aux élections

Ne se prononce pas

Proximité politique
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Un candidat soutenu par les Républicains

Un candidat soutenu par le Rassemblement national

Un candidat soutenu par le Reconquête !

La liste Les Républicains, conduite par François-Xavier
Bellamy

La liste du Rassemblement National, conduite par
Jordan Bardella

La liste Reconquête, conduite par Marion Maréchal

Les Républicains

Rassemblement National

Sans préférence partisane

Vote aux élections européennes 2024

Intentions de vote législatives 2024
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Opinion concernant une alliance entre les Républicains et le Rassemblement national

- À tous, en % -

Proximité politique
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Un candidat soutenu par les Républicains

Un candidat soutenu par le Rassemblement national

Un candidat soutenu par le Reconquête !

La liste Les Républicains, conduite par François-Xavier
Bellamy

La liste du Rassemblement National, conduite par
Jordan Bardella

La liste Reconquête, conduite par Marion Maréchal

Les Républicains

Rassemblement National

Sans préférence partisane

Vote aux élections européennes 2024

Intentions de vote législatives 2024

16

23

20

39

2

Une très bonne chose Plutôt une bonne chose

Plutôt une mauvaise chose Une très mauvaise chose

Ne se prononce pas

Une bonne chose : 39%

Une mauvaise chose : 59%

26

81

76

28

81

83

Éric Ciotti, président du parti Les Républicains, a annoncé vouloir créer une alliance avec le Rassemblement National, afin que le RN ne présente pas de candidats dans les circonscriptions où
un député Les Républicains a été élu en 2022. A vos yeux, une alliance entre Les Républicains et le Rassemblement National serait-elle ?

46

85

29

Une bonne 
chose



Contacts
jdlevy@harrisinteractive.fr

01 44 87 60 30
Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit 
être accompagnée des éléments techniques suivants :

Le nom de l’Institut « Harris Interactive x Toluna », le nom 
des commanditaires Challenges, M6 et RTL, la méthode 
d'enquête, les dates de réalisation et la taille de 
l'échantillon.

Jean-Daniel Lévy
Directeur délégué – Stratégies

politiques et d’opinion

À propos

Harris Interactive et Toluna, partenaires des études agiles pour penser le monde de demain.
Harris Interactive regroupe les meilleurs experts et accompagne tous types de clients à prendre les bonnes décisions, avec un temps d'avance.
Toluna révolutionne le monde des insights consommateurs et citoyens en combinant technologie innovante et accès direct en temps réel à la plus grande communauté mondiale dédiée aux études.

phbartoli@harrisinteractive.fr

01 44 87 61 05

Pierre-Hadrien Bartoli
Directeur des études politiques
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